

Az Unitárius Egyház Képviselő Tanácsa mély megrendüléssel tudatja, hogy szeretett főpásztora

D. Dr. Kovács Lajos
püspök

életének 85. évében, 1994. október 2-án, vasárnap reggel 10 órakor elhunyt.

Isten kiváltságos tehetséggel áldotta meg. A lelkészi oklevél megszerzése után az oxfordi Manchester College-ban és a strassburgi egyetem protestáns teológiai fakultásán folytatta tanulmányait. Öt év sepsiszentgyörgyi szolgálata után 1943-tól 29 évig az Unitárius Teológiai Akadémia újszövetségi, majd a Protestáns Teológiai Intézet bibliatudományi tanszékének tanáraként működött és készítette fel a teológus nemzedékeket a lelkészi szolgálatra. 1972-ben az egyház főpásztorává választották.

Élete és munkásságának javarésze egyháztörténelmünk nehéz korszakára esik. Különböző tisztségeiben odaadó hűséggel, bölcsességgel és buzgósággal szolgálta egyházát és népet. Az evangélium öntudatos hirdetője volt, aki a jézusi kettős szeretetparancsolatot példamutató módon élte és érvényesítette szolgálatában. A gyülekezetek meglátogatásával hitre és feltétlen élni akarásra buzdította híveit.

Széleskörű teológiai munkásságot fejtett ki; számos tanulmánya jelent meg a hazai és angol nyelvű unitárius folyóiratokban, maradandó értékekkel gyarapítva egyházunk tudományos életét. Tevékeny szerepet vállalt és töltött be az Unitárius Világszövetségben, valamint a hazai egyházakkal létrehozott ökumenikus kapcsolatokban.

Kedves és vonzó egyéniségével az emberek szeretetét és tiszteletét érdemelte ki.

Temetése 1994. október 7-én, de. 11 órakor volt a kolozsvári belvárosi unitárius templomból.

Emlékét kegyelettel megőrizzük.

Kolozsvár, 1994. október 3

AZ EGYHÁZ KÉPVISELŐ TANÁCSA

Dr. KOVÁCS LAJOS PÜSPÖK TEMETÉSE

Dr. Kovács Lajos püspök koporsója a kolozsvári belvárosi unitárius templomban került felravatalozásra. Október 7-én, a temetés napján, reggel 10 órától a gyászoló család és az Egyház elnöksége fogadta a részvétnyilatkozatokat. A koporsó négy sarkánál a teológiai hallgatók, majd a gyászistentisztelet alatt végig az esperesek és lelkészek díszőrsége váltogatta egymást.

A 11 órakor kezdődő gyászistentiszteleten a templompadokat zsúfolásig megtöltő gyászoló gyülekezetben ott voltak az unitárius lelkészek majdnem teljes létszámban, a hazai és külföldi keresztény egyházak képviselői, élén a püspökökkel és főgondnokokkal, a Protestáns Teológiai Intézet professzorai és hallgatói, művelődési és társadalmi intézmények képviselői, az unitárius líceumok tanárai és diákjai, kolozsvári és vidéki sok-sok unitárius gyülekezeti tag.

A 22. számú kezdő és az 57. számú "Hozzád megyek, Uram" kezdetű énekeink eléneklése után dr. Szabó Árpád teológiai tanár imádkozott, majd dr. Erdő János egyházi főjegyző-püspökhelyettes mondott gyászbeszédet Zsolt 21,2-5 alapján.

A szószéki szolgálat után következtek a részvétnyilvánító beszédek. Elsőnek Gálfalvi Sándor egyházunk főgondnoka mondott búcsúbeszédet az Egyetemes Egyház nevében. Szombatfalvi József csehétfalvi lelkész az Unitárius Lelkészek Országos Szövetségének elnöke a lelkészek és az egykori tanítványok nevében búcsúzott. Zsakó Erzsébet az Unitárius Nőszövetség elnöknője, a négy évvel ezelőtt újraalakult egyletek és szövetségek: a Dávid Ferenc Egylet, a Nőszövetség, Ifjúsági Egylet részvétét és kegyeletét tolmácsolta.

A Magyarországi Unitárius Egyház együttérzését és részvétét id. Bencze Márton egyházi főjegyző fejezte ki búcsúbeszédében. Az észak-amerikai és kanadai Unitárius Univerzalista Egyház részéről Phillip Hewett lelkész búcsúzott.

Ezt követően a hazai keresztény történelmi egyházak képviselői részéről hangzottak el részvétnyilvánítások a következők szerint:

dr. Csiha Kálmán az Erdélyi és Királyhágómelléki Református Egyházkerületek nevében; Michael Gross főjegyző-püspökhelyettes az Ágostai Hitvallású Német Evangélikus Egyház részéről; Kiss Béla főjegyző a Zsinatpresbiteri Evangélikus Egyház nevében; dr. Jakubinyi György érsek a Római Katolikus Érsekség és Püspökségek nevében; dr. Irineu Bistriteanu kolozsvári ortodox püspök a Román Ortodox Egyház képviseletében és Ion Botiza lelkész a Görög Katolikus, dr. Geréb Zsolt rektor a Protestáns Teológiai Intézet professzorainak és hallgatóinak részvétét tolmácsolta. Végül Stefan Ionita tanácsos a Vallásügyi Államtitkárság részéről mondott búcsúbeszédet.

A templomi szertartás a "Tebenned bízunk" kezdetű 199. számú egyházi ének eléneklésével ért véget, amely után a teológiai hallgatók a vállukon kivitték a koporsót a templom előtt várakozó gyászautóba, és a felzárkozó hosszú gyászmenet méltóságteljes sorban inult meg a belvárosi unitárius templomtól, a főtéren végig, a Házsongárdi temetőbe. A Kriza János egykori unitárius püspök sírkertjében kiásott sírnál Kolcsár Sándor esperes-közügyigazgató búcsúszavai és áldása után helyeztük örök pihenőhelyére dr. Kovács Lajos Főpásztorunkat, az Unitárius Egyház 28. püspökét.